

# 瓜帅背书 “孔帕”有问题？

## ——孔帕尼挂帅拜仁争议大，他拉低了球队下限吗？

11连冠已成往事，拜仁重建势在必行。重建意味着矫枉，而以拜仁的秉性，矫枉必然过正。所以，孔帕尼来了。

北京时间昨晚，德甲拜仁慕尼黑官方宣布，38岁的比利时传奇球星孔帕尼成为球队的新任主帅。球员时期的孔帕尼加盟英超曼城队之前，还曾在2006年-2008年间效力于汉堡队。据悉，此次邀请孔帕尼重回德甲，拜仁方面还曾征询了原主帅瓜迪奥拉的意见，尽管如此，他的上任依然争议很大。

本版撰稿  
本报记者 林龙



随着拜仁的官宣，孔帕尼成为曼联的新主人。他来了。惊愕也好，嘲讽也好，任何的外界声音都挡不住孔帕尼乘着东风来到慕尼黑，来到拜仁，来到他曾仰望或梦想过的天堂。仅仅8天之前，他随伯恩利一起从英超降级。8天之后，他却承担起带领拜仁重返巅峰的希望。他该是多么的优秀？拜仁说破天大也没几个人信，但事实却已是事实。

主导签下孔帕尼的经理兼体育董事艾贝尔表示：“我们很高兴……而且一拍即合。孔帕尼清楚表达了对拜仁的渴望，他有野心，也有实力。”天晓得艾贝尔何来的“高兴”。但作为同样是刚刚加盟拜仁不久的他，艾贝尔和孔帕尼惺惺相惜也情有可原。他肩负着重建拜仁的重任，尽管之前遭遇了两位数的拒绝，选择孔帕尼是不得已的权宜之计。但既然重建，名帅和雏儿相比，后者显然更容易让艾贝尔处于主导地位。所以，他“高兴”。而所谓的“实力”，也并非简单的场面话。

作为球员，孔帕尼也算得世界

级。他在汉堡的时候就被誉为不可多得的天才，在曼城更达到个人巅峰，作为队长先后赢得四次英超冠军。成为教练之后，他在安德莱赫特有过两年的经验，随后又曾率领伯恩利从英超升入英超，算小有名气。尽管本赛季伯恩利惨遭降级，但他的执教能力还是得到一定的认可。最关键的是，他得到了瓜迪奥拉的背书。就像阿隆索一样，孔帕尼也曾是瓜迪奥拉的弟子，而且跟他的时间比阿隆索要长得多。所以可以理解为，他得到更多瓜迪奥拉的真传，瓜帅的背书同样是必不可少。

在和孔帕尼谈判之前，拜仁认真请教了瓜迪奥拉，后者对孔帕尼大加赞扬，这坚定了拜仁的决心。体育主管弗洛因德对瓜帅的“翻译”如下：“孔帕尼非常适合拜仁的比赛理念。他喜欢控球，希望踢出有统治力的高强度足球。”“控球”和“统治力”在伯恩利踢英冠的时候表现得很明显，但在英超却哑了火，这与球队实力也不无关系，拜仁更看重的是孔帕尼的理念，以及

未来的潜力。

瓜迪奥拉在拜仁执教三年的影响力至今还在，但瓜帅在拜仁三年却未能赢下欧冠也是最大的遗憾。如今拜仁继续着瓜迪奥拉的足球理念，当然也更希望能弥补瓜帅执教时期的遗憾。他们给了孔帕尼同样3年的合约。既然同样是瓜迪奥拉弟子的阿隆索能率领沃库森创下奇迹，他们也有理由期待孔帕尼做到这一点。相比阿隆索和瓜迪奥拉，孔帕尼甚至还有一个优点，那就是他的德语水平很高。



## 退而求其次？他们都拒绝了拜仁

按照巴斯勒的话来说，孔帕尼是拜仁此次换帅候选人名单上的“第17顺位”。数字有点夸张，但孔帕尼上位拜仁前的“铺路石”之洋洋大观也是显而易见的。正是一个接一个的名帅都拒绝了拜仁，无名小卒的孔帕尼才得到这样一个祖上显灵的机会。

最先拒绝拜仁的就是勒沃库森赢得俱乐部120年历史上第一座沙拉盘的哈维·阿隆索。当失去夺冠希望并早已官宣图赫尔将不会留任之后，拜仁就把阿隆索视为第一人选，这在拜仁历史上已成功操作多次，就像1990年代的希茨菲尔德，以及创下教练转会费纪录的纳格尔斯曼。但这一次拜仁吃到了闭门羹，曾在拜仁效力过的阿隆索，对拜仁内部的真相了如指掌，所以选择继续留在勒沃库森。他的拒绝推倒了拜仁换帅的多米诺骨牌……

图赫尔紧随其后。虽然拜仁早已

官宣他赛季末不能留任，但官宣之后图赫尔却立刻拨乱反正，让拜仁回到连胜的轨道。拜仁也突然觉得他不再“面目可憎”，模仿巴萨和哈维的骚操作随之而来。图赫尔是被解职的，所以他离任之后依然可以拿到第二年的全额薪水。如果再执教一年，图赫尔有理由要求更多，全新有点奢求，但哪怕半薪呢？但拜仁却只愿意多出50万欧元——50万欧元的年薪给到图赫尔？结果可想而知。

接下来是纳格尔斯曼。一年多之前以莫须有的罪名把他解职很伤人，这一次拜仁敢睡面自干地请他，也是一种美谈。但当初主导此事的鲁梅尼格，如今依然保留意见，这让纳格尔斯曼只能望而却步，选择和德国足协续约。再就是弗里克。他原本也是同意的，但只是愿意来救火，而不是重建。这与拜仁的理念不符。然后，就没有然后了，弗里克在

与艾贝尔深谈之后甚至再也没收到“是”或者“不是”的准信。换句话说，他坐火车去巴萨签约之前可能心里还在盘算拜仁的合约？

最接近的是朗尼克。作为奥地利国家队主帅，在欧洲杯之前能考虑接手拜仁，足见他的诚意。但随后赫内斯就在电视节目中表示“朗尼克是第三选择”……尽管朗尼克表示这代表着赫内斯的“真诚”，但朗尼克也立刻“真诚”地拒绝了拜仁。

多米诺骨牌的倒下是不可逆的。随后，齐达内拒绝、施密特拒绝、小赫内斯拒绝——作为赫内斯的亲侄子都不愿意来拜仁，埃梅里拒绝……格拉斯纳倒是没有拒绝，但水晶宫为他开出了1亿欧元的转会费。当然，拜仁也拒绝过别人，比如说穆里尼奥。反正，孔帕尼成为了拜仁绝望之后的选择。当然，你也可以认为孔帕尼“战胜”了这么多的竞争者。

## 想复制阿隆索不容易

在拜仁的历史上，还从未找过资历如此之浅的教练。当然，阿隆索在去勒沃库森之前的资历更浅，他甚至都没带过职业队。所以拜仁这么做也无不可。运气好了，孔帕尼成为第二个阿隆索，没准成为阿隆索2.0也说不定，毕竟他之前还带队踢过英超。但如果运气不好，也会拉低拜仁的下限。

端倪已出现，虽然和孔帕尼并无直接关系，但间接也是有的。拜仁官宣孔帕尼的同时，转会市场上球队球员身价的大幅缩水也随之而来，总共有14名拜仁球员的市场价格在向下走，全队的身价已暴跌近6000万欧元。是拜仁本赛季成绩所致，但市场对孔帕尼上任后拜仁前景的预测也很微妙地体现其中了。

韩国中卫金玟哉在欧冠半决赛对皇马主场比赛中的低级失误亮瞎了市场的眼睛，所以身价从5500万欧元变成了如今的4500万欧元，也许这只是开始，而拜仁后防线上的队友也被他拖下了水，乌帕梅卡诺的身价从5000万欧元变成了4500万欧元。

科曼的身价从6500万欧元缩水至5000万欧元，暴跌程度居全队之首。戴维斯、基米希和哈里·凯恩也都下跌了1000万欧元。这其中，凯恩是最无辜的。他本赛季的表现无可挑剔，也尽了最大努力，更荣膺欧洲“年度最佳射手”荣誉。身价下跌的1000万欧元和1亿欧元相比虽然可忽略不计，但跌了就是跌了，“无冠”的阴影在他头顶越来越深，哪个球队以后还敢要他？身价下跌这一点，算是给他最高的礼遇了。

拜仁选择孔帕尼，重建是主要目的。那么，球队的大清洗也将随之而来。很多球员将要离开，而市场都知道拜仁要用谁，谁还不争先恐后地去压价？所以，全队身价暴跌6000万欧元可能真的只是一个开始，接下来如有雪崩也别太惊讶。

孔帕尼能否让拜仁技战术上一个台阶还遥不可知，但他的到来让拜仁的身价下了几个台阶却已成事实。向上走的空间无限，向下亦然。一切，只能交给时间了。

## 重建首先是否定前任

拜仁和弗里克无法再续旧缘的原因就是，拜仁希望重建，而弗里克却只想救火。如今尘埃落定，孔帕尼带着最大的热忱加入到了拜仁的重建工

他几个主力球员都是难啃的硬骨头。基米希一直把自己视为球队的未来领袖，但却一直没有得到认可。孔帕尼所说的“缺乏领袖人物”应该就是给他的专属评语。拜仁正在考虑将他送走，曼城和切尔西都有浓厚的兴趣。格雷茨卡和基米希的感受大同小异，所以接下来的安排也应该不会有太大区别。

最让人震惊的或许就是凯恩的话题。去年拜仁以1.1亿欧元的天价把他买来，本应同向奔赴，但如今却可能分道扬镳。凯恩对本赛季的结局肯定是一百个不满意，他要的是冠军，拜仁这个赛季没能给他，下赛季在孔帕尼的带领下可能性会更低，他的小算盘没法不打。已经有传闻说他想回英国了。既然不能夺冠，何必远离家乡？

从目前来看，将有至少七名球员要离开拜仁慕尼黑，那么至少也会有七名新人要加盟。第一个人选已浮出水面，这就是水晶宫队的中场大将沃顿，因为他本赛季的出色发挥，水晶宫队最终在英超名列第10，索斯盖特也将他选入了英格兰大名单。沃顿目前的市场价是3000万英镑，但据说拜仁准备的预算是6000万欧元。既然拜仁准备好了要买人，谁又不想乘机多赚点？

孔帕尼空降曼联

